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Џеј сон Тен дон

ЧАРЛС СИ МИЋ, НИГ ДЕ КОП НА  
НА ВИ ДИ КУ

Чарлс Си мић не са мо да је је дан од нај сла вље ни-
јих и нај на гра ђи ва ни јих пе сни ка по след њих пе де сет 
го ди на, не го је, у сво јим осам де се тим, и да ље је дан од 
нај плод ни јих, бу ду ћи да је од 2015. об ја вио че ти ри књи-
ге. Љу би те љи Си ми ће ве по е зи је ко ји ма су се по себ но до-
па ла ње го ва ско ра шња де ла као што су При ђи бли же и 
слу шај (Co me Clo ser and Li sten, 2019) и За пи са но у мра ку 
(Scrib bled in the Dark, 2017) мно га обе леж ја ње го вог ре-
цент ни јег сти ла про на ћи ће и у нај но ви јој збир ци Ниг де 
коп на на ви ди ку1 (No Land in Sight, 2022). Пе сме у њој су 
крат ке, че сто има ју ма ње од де сет сти хо ва и пре вас ход-
но су сме ште не у гра ду (прет по ста вље ном Њу јор ку, где 
је Си мић про вео ве ћи ну вре ме на ка да не би био у Њу 
Хемп ши ру). Ње гов лир ски су бјект уса мље ник је ко ји пати 

од не са ни це и ту ма ра ули ца ма у сва ко до ба да на, или ле жи у кре ве ту и слу ша ве-
тар, зна ко вит звук у Си ми ће вим де ли ма. Он ре дов но ис по ља ва са о се ћа ње пре ма 
бес кућ ни ци ма, пре зир пре ма по ли тич ким во ђа ма и за чу ђе ност пред ма са ма ко је 
их сле по пра те. 

По врх то га, Си ми ћев су бјект са ти ри зу је ро ман ти чар ски по глед на при ро ду 
као при бе жи ште од ко руп тив ног ути ца ја дру штва. У дру гој пе сми у књи зи, „Ско ро 
не ви дљи ва” (“All But In vi si ble”), он по сма тра „бо ле сну му ву” и за ла зе ће сун це „рав-
но ду шно пре ма тво јим не да ћа ма”. Же сто ки уда ри ве тра, при ка за ни као му чи тељ ска, 
ско ро са ди стич ка си ла, „Же ле да те обо ре с но гу / И на те ра ју да пу зиш без кри ла / 
Не ком сла бо осве тље ном ули цом до ле / С оста ли ма ко ји ма је сре ћа окре ну ла ле ђа”. 
У „Фа та мор га ни” (“The Mi ra ge”) Си мић се под сме ва ро ман ти чар ској уз ви ше но сти 
(ко ју пе сни ци ове вр сте че сто осе ћа ју по сма тра ју ћи Ал пе), док иро нич но за ми шља 
„из во за на до мак Чи ка га / [...] пла ни ну вр ха пре кри ве ног сне гом”. Ње го ва са ти ра у 
на ред ној „фа та мор га ни” про жи ма и хе лен ску иди лу: за ми шља ка ко ви ди „зе ле ну 
ли ва ду на ко јој су па сле ов це”, за кло ње ну за га ђе њем из „огром них че ли ча на”. 

У Си ми ће вој ви зи ји у Ниг де коп на на ви ди ку на ро чи то уз не ми ру ју од су ство 
људ ске ем па ти је или чак обич не при стој но сти. У „Сви ка сне” (“Everyone is Run ning 
La te”), „Ево мла де же не / [...] ви че и ма ше ру ка ма да до зо ве / во за ча ау то бу са”, али он 
„не стр пљи во да је гас”. У „Му зич кој ку ти ји” (“The Mu sic Box”) лир ски су бјект за па зи 
не ис прав ну му зич ку ку ти ју у рас ко шно на ме ште ној ку ћи у гра ду „Ко ја да нас тек 

1 Пре вод на сло ва и сти хо ва из ове збир ке пре у зет је из ру ко пи са пре во да Але на Бе ши ћа ко ји ће 
би ти об ја вљен то ком 2024. го ди не у из да њу Народне би бли о те ке „Сте фан Пр во вен ча ни” из Кра-
ље ва. (Прим. прев.)
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ти ши ну сви ра” и пи та имућ не ста на ре да ли мо гу да чу ју „бес кућ ни цу ка ко / Сми-
ру је упла ше ног пси ћа по ред се бе / Док им на ме шта по сте љу од пр ња / Ис под мер-
мер ног сте пе ни шта с ког су ва ше слу ге / Не кад сва ко днев но ри ба ле пр ља ве оти ске”. 
Ова пе сма је јед но је ди но ре то рич ко пи та ње у де сет сти хо ва ко је из ра жа ва огор че-
ност лир ског су бјек та без о се ћај ном рав но ду шно шћу ста на ра ку ће. Иро нич но, они су 
оста ли без де ла свог имет ка – слу ге су оти шле, му зич ка ку ти ја оста ла је не по пра-
вље на – а ипак, упр кос не знат ном су жа ва њу ја за у бо гат ству, од го вор на Си ми ћево 
пи та ње гла си „не”.

Ниг де коп на на ви ди ку кон зи стент но ис ка зу је оча јан, дис то пиј ски по глед на 
свет. Јед на од по след њих пе са ма, „До ђи, про ле ће” (“Co me Spring”), ко ја го во ри о го-
ди шњем до бу по пра ви лу по ве за ном с об но вом и по нов ним ра ђа њем, по чи ње сти-
хо ви ма: „Не ка те пти чи ца на др ве ту / Не за ва ра љуп ком пе смом, / Гре шни су се 
вра ти ли из па кла”. Док је бе не во лент ни Бог од су тан у овој књи зи, Со то на се ја вља 
у ви ше на вра та, па и у по ме ну тој пе сми „До ђи, про ле ће”; „Јер му у лу ка во сти не ма 
прем ца, / Као ни у бес крај ној мр жњи”. Ше та ју ћи по Јорк Би чу у Меј ну, др жа ви по-
зна тој као „зе мља го ди шњих од мо ра”, Си мић за ми шља да „уз бур ка ни и на бу си ти 
та ла си / Не би има ли ни шта про тив / Да уда ве пар не срећ них љу бав ни ка”.

Уко ли ко на ми зе ри ју пред ста вље ну у овој књи зи од го во ра има, пе сма „У лок-
да у ну” (“In the Loc kdown”) ну ди нам је дан из не на ђу ју ћи: ре ли ги ју. Свој жи вот у ка-
ран ти ну лир ски су бјект по ре ди са жи во том хри шћан ског ис по сни ка, осо бе ко ја се 
по вла чи из све тов ног жи во та ка ко би у про сто ру на лик ће ли ји жи ве ла у мо ли тви 
и аске ти зму. Су бјект твр ди ка ко су ови љу ди „Срећ ни у не ком скри ве ном кут ку / 
Где су про на шли трај ни мир / По ви ну ју ћи се гла су у гла ви / Ко ји им је го во рио да 
са мо ти хо се де”. На ми гу ју ћи ис точ њач кој ду хов но сти, лир ски су бјект за кљу чу је 
„Ка ко би их ти ши на на у чи ла / Све му што тре ба да зна ју”.

У по след њој пе сми у књи зи, „Ве тар је утих нуо”, су бјект ипак на ста вља бес циљ-
но да лу та. Ли ше на под стре ка или ја сног ис хо ди шта, крат ка, дво ку плет ска пе сма 
ис каз је ти хе ре зиг на ци је: 

Чам чи ћу мој,
чу вај се.

Ниг де
Коп на на ви ди ку.

Тон пе сме и ње но ме сто у књи зи та ко ђе су ге ри шу да се су бјект при бли жа ва 
смр ти. Чам чић, ако га схва ти мо као ме та фо ру те ла, оста ће на зе мљи да лу та док 
ду ша ан ти ци пи ра не по зна то, за ко је се са мо мо же мо на да ти ка ко ће би ти бо ље од 
ме ста осли ка ног у збир ци Ниг де коп на на ви ди ку.

(С ен гле ског пре вео Ду шан Веј но вић)


